

“在潜在恐袭的持续威胁下,疯狂的撤离仍在继续,以赶上8月31日的最后期限。”英国《卫报》写道。据法国媒体报道,阿富汗塔利班拒绝了法国提议在喀布尔设立“安全区”的设想。塔利班披露其最高领导人阿洪扎达一直在坎大哈,并表示他很快将公开露面。

美方无意拖延撤离

美国总统国家安全事务助理沙利文当地时间8月29日表示,美国“有能力”确保大约300名希望离开阿富汗的美国人在最后期限之前安全抵达喀布尔机场并撤离。据美联社报道,另有大约280名美国人打算留在阿富汗或者尚未确定去留。

按照沙利文的说法,美国“将确保任何美国公民和合法永久居民”以及“帮助过我们的阿富汗人”在8月31日后能“安全通行”。

五角大楼发言人柯比8月28日称,美军已开始最后阶段撤离。一名美国官员当天告诉路透社,喀布尔机场仅剩不到4000名美军士兵,低于撤离任务高峰时的5800人。根据美方计划,撤离行动将于8月31日结束。

恐袭风险是否会拖延美军撤离步伐以致“误期”?中国国际问题研究院美国研究所副所长苏晓晖认为,目前来看,美国与阿富汗塔利班双方均恪守8月31日这一期限。一则8月31日完成撤离行动是塔利班给美国划下的“红线”,涉及塔利班在美军撤离后进入执政角色的问题,也是在未来政治进程中赢得民心的重要支点,所以不可能允许拖延。二则从美国角度来说,也无意推迟。一个迹象可说明问题:发生恐袭后,拜登仍然咬定8月31日的撤离期限,说明美方已作出判断,即延迟撤离变数更多,结局更难收拾,所以美国也不会再拖。

中国现代国际关系研究院南亚所副所长王世达指出,在撤离最后阶段,可关注几点变数。一是美军一旦未能如期撤离会如何?美方将与塔利班作何安排、塔利班的接受度有多少,以及对外怎样表态等值得关注。二是撤离过程中是否会再次发生大规模恐袭。三是美军发动空



8月30日在喀布尔拍摄的一辆毁坏的汽车。这辆车内部装有火箭弹发射装置,当日发射火箭弹后被毁。

『大限』将至 阿塔最高领导人将公开露面



阿洪扎达

袭反恐,如何与塔利班协调?拜登宣称将对“伊斯兰国”阿富汗分支“呼罗珊”继续发动空袭,空袭行动将扩展到多大范围存在与塔利班协调的问题,一旦过火可能会引发塔利班反弹。这也涉及8月31日之后,外国军事力量在阿富汗存在以及在阿继续发动军事行动的授权问题。

美军空袭伤亡及无辜

多枚火箭弹8月30日射向阿富汗首都喀布尔国际机场,暂无人员伤亡报告。一名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社,多至5枚火箭弹射向喀布尔机场,至少一部分被美军拦截系统击落。

美国中央司令部29日说,美军使用无人机当日再次对“伊斯兰国”阿富汗分支目标实施空袭,瞄准喀布尔一处居民区。多名美方官员称,摧毁一辆载有“多名自杀式炸弹袭击者”的汽车,从而解除针对喀布尔机场“迫在眉睫”的威胁。

美军最初声称,没有迹象显示平民在空袭中死亡。不过,这一说法很快遭媒体“打脸”,美军不得不推翻起初“无平民伤亡”的说法,称存在这种可能。

美国有线电视新闻网援引目击者和遇难者家属的话报道,空袭致使一户阿富汗家庭9人死亡,包括6名儿童,最小的年仅两岁。

就平民伤亡报道,美国中央司

令部发言人厄本说,正在评估空袭结果。“如果有无辜者丧生,我们将深感悲痛”。阿富汗塔利班谴责美军27日和29日的空袭,认定在阿富汗领土发动空袭侵犯了阿富汗主权。

塔利班拒设“安全区”

阿富汗塔利班29日披露其最高领导人阿洪扎达的行踪,并表示他很快将公开露面。

法新社援引塔利班发言人穆贾希德的话报道:“他在坎大哈。他从一开始就住在那里。”另一名塔利班发言人卡里米说:“他很快将公开露面。”俄罗斯卫星通讯社29日援引一名消息人士的话报道,阿洪扎达已经开始在坎大哈与塔利班其他领导人会谈,具体内容不详。

坎大哈位于阿富汗南部,先前是阿富汗塔利班的大本营。这一组织2016年宣布阿洪扎达出任新领导人,接替死于美军空袭的曼苏尔。

塔利班8月15日进入并控制首都喀布尔,继而与国内政治力量对话,表示将组建一个包容性政府。

法国媒体援引法国总统马克龙的话报道,法国与英国、德国打算当地时间30日在联合国安全理事会提出决议草案,提议在喀布尔设立一个“安全区”,以供希望离开阿富汗的人员继续撤离。

马克龙说,法方与塔利班已经

开始讨论这一议题,卡塔尔参与其中。然而,塔利班方面拒绝了“安全区”设想。塔利班驻卡塔尔首都多哈政治办事处发言人沙欣告诉法国公共电台:“这没必要。阿富汗是独立国家,难道能在法国或英国设立这样的‘安全区’吗?”沙欣同时表示,塔利班愿与“一些国家”达成协议,共同恢复喀布尔机场运营。

美塔讨论“外交存在”

美国也在与塔利班就美军撤离后是否保持“外交存在”展开讨论。

据《华尔街日报》27日消息,美军此前一直和塔利班保持会谈,因为美军需要塔利班给喀布尔机场周边提供安全保障。现在美国和塔利班讨论未来“外交存在”问题,意味着双方谈判范围已扩大。美国国务院表示,塔利班已要求美国在8月31日后保持对阿富汗的“外交存在”。不过,拜登政府27日称,美方不急于以任何形式承认阿富汗塔利班政权。

就美军撤离后的一些遗留问题,相关方也在密集展开磋商。分析人士认为,喀布尔机场如何管理以及如何继续撤出曾帮助过西方的阿富汗人,也是接下来相当棘手的难题,将对西方与塔利班的关系走向带来考验。

巴西劫匪以市民作“人盾”械劫银行 致3人死亡

巴西阿拉萨图巴市发生连环械劫银行案,劫匪以市民作“人盾”,又放炸弹阻止警方追截。事件中有至少3人死亡。香港《大公报》报道,从闭路电

视片段可见,两名持枪劫匪挟持多名市民离开银行,又有匪徒在街上捡起四散的银纸,另一条片段可见,至少3辆载有劫匪的汽车车头及车顶绑着市民作“人盾”。

警方表示,约20名劫匪于当地时间8月31日清晨劫劫圣保罗520公里外的阿拉萨图巴市3间银行,又在市内多个地方烧车及摆放炸弹,阻止警方追截。警方指仍有

至少14枚炸弹未拆除,呼吁市民留在屋内,学校需要停课1天。事件中有至少3人死亡,包括一名拍摄银行劫案时被劫匪开枪击毙的路人,另有1名劫匪和1名

女子在警匪枪战中死亡。一名踩单车的男子,则被劫匪的炸弹炸伤,双脚须截肢。另有3名男子中弹送院,暂时未知身份。

日本国防预算连续8年刷新纪录

今年高达5兆日元

日本防卫省现已敲定2022年预算案的内容,其中国防预算达5.4797兆日元(1日元约合0.009075美元),报道称,防卫省制定的2022年国防预算案较2021年国防预算增加2.6%,如果该预算案年末未得到财务省批准,则连续8年刷新日本年度国防预算历史纪录。

路透社报道,防卫省在国防预算案中要求日本政府提供12架F35隐形战斗机的购买费用1300亿日元,下一代战斗机的研发费用1047

亿日元,用于岛屿防卫的新型高速滑翔导弹的研发费用145亿日元等。此外,报道还称,在国防预算案中存在F-15战斗机修理费用项目,但并没有标明具体所需资金数额,防卫省实际要求的国防预算要比5.4797兆日元这个数字要多。

近期,日本高官接连通过媒体渲染“中国威胁论”,以安保环境严峻为借口企图上调日本国防预算。日本首相菅义伟8月时声称,“日本的安保环境越发严峻”,“即

使日本政府财政状况紧张的情况下,也要使用必要的国防预算增强‘防卫能力’”,“日本政府没有将国防预算控制在GDP1%以内的想法”。

此外,日本防卫大臣岸信夫5月接受《日本经济新闻》采访时曾宣称,考虑到中国不断增强的军力,日本必须加速提高自身防卫能力,“台湾的情况也要积极视为我们的问题”。

